
Л.р. № 4.  Использование основных операторов языка Си. 
 

 
 

Краткая теория 
 

Приведите пример составного оператора 

 
 

Условный оператор необходим для   _____________________________________ 
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________ 
 

Реализуйте в виде фрагмента программы блок-схему алгоритма: 
 

 



Переключатель (switch) необходим для __________________________________ 
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________ 

Реализуйте в виде фрагмента программы блок-схему алгоритма: 

 

Напишите цикл с предусловием, повторяющий  printf("1");  _______  раз   
                                                                                                                                            (ваш день рождения) 

 



Цикл с предусловием целесообразно использовать когда  _____________________ 
__________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 

Напишите цикл с постусловием, повторяющий  printf("2");  _______  раз  
                                                                                                                                           (ваш месяц рождения)  

 
 
Цикл с постусловие целесообразно использовать когда  _______________________ 

__________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 

Напишите цикл с параметром, повторяющий  printf("3");  _______  раз 
                                                                                                                                         (ваш год рождения) 

 
Цикл с параметром целесообразно использовать когда  _______________________ 

__________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 



Зачем нужны операторы передачи управления? В каких случаях их целесообразно 
использовать? 

В каких случаях целесообразно 
использовать оператор Пример использования 

continue  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

break  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

return  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

goto  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ВНИМАНИЕ: у каждого студента должны быть свои уникальные примеры, переписывание у 
соседа недопустимо. 



ВЫПУСКНАЯ   РАБОТА   ПО   КОДИРОВАНИЮ 

 



Постановка задачи: Используя операторы языка Си разработать программу, реализующую 
алгоритм созданный в лабораторной работе №1. На экран программа в дополнение к результату 
своей работы должна выводить исходные значения (исходную матрицу). 

 
 

Текст программы (листинг) 

 



 



 

Результаты работы программы (скриншот) 

 



Упражнение "Судоку на операторы" 
 

Заполните пустые клетки ключевыми словами операторов (if, else, 
switch, case, for, while, do, break, continue), но так, чтобы в любой строке 
по горизонтали и по вертикали и в каждом из девяти блоков, отделенных 
жирными линиями, не было двух одинаковых ключевых слов. 
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Остаться в живых 
 

Стрельбы заданы следующей программой: 

main( ){ 
   int M[12][12], i, j; 
   i = 0; 
   j = 0; 
   do { 
        if  ((i+j)%2 == 0) i = i + 1; 
        else  j = j + 3; 
        M[i][j] = 2; 
   }  
   while (i + j < 13); 
   for (i = 0; i <= 2; i = i + 1) { 
      for (j = 0; j <= 3; j = j + 1) { 
              M[4 + 2*i + j][4 + 2*i - j] = 1; 
      } 
   } 
   M[9][1] = 3; 
} 

 
 
 

На поле разместите 
корабль, так, чтобы он не 
пострадал при стрельбах. 

При этом его можно 
поворачивать. 

 

Корабль 

 

 

Если снаряд попадает в мину, то радиус 
поражения увеличивается. 

мина радиус поражения 

 
 

 

 

При этом корабль не может стоять на 
мине. 

Пушка стреляет зарядами, 
каждый из которых имеет 

значение, определяющее его 
радиус поражения.  

значение 
снаряда 1 2 3 

радиус 
поражения  
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